

“小托育”托起民生“大幸福”

□记者 倪妮 通讯员 袁轶波

上午7时30分,伴随着欢快的儿歌,一岁半的贝贝蹦蹦跳跳地走进冬兰幼儿园托育部,开启了快乐的一天。这是贝贝来托育部的第二个月,很显然,贝贝已经融入了这里的“大家庭”。“离家只有5分钟的步行距离,平时我们夫妻俩都要上班,白天就把孩子送这里,上了托班后,孩子性格开朗多了,更愿意和大家交流了。”小贝的妈妈沈女士说。

宽敞的教室、木制的桌椅、色彩缤纷的墙面……专业的托育老师认真地陪伴孩子们游戏,还有专门的保育员照顾孩子们的生

活。考虑。“工作带娃兼顾难、隔代教育差异大,孩子的日常保育、科学育儿等问题已然成为许多新手父母的育儿无奈。”定海区卫生健康局人口监测和家庭发展科相关负责人表示,为了解决这些难题,定海将婴幼儿托育列为民生实事项目,2023年高质量建成130个托位并投入使用。目前,全区(含临城和千岛)托育机构(含幼儿园托育部)达到44家,有托位2194个,每千人托位数达到4.33个,婴幼儿家庭对“定享善育 幼有善育”的高质量托位需求得到基本满足。

通过增加托位让群众实现“家门口”带娃,是定海扎实普惠托育基本公共服务省级试点工作的其中一项举措。自2022年入选全省

首批普惠托育基本公共服务试点以来,定海围绕群众对优质多样托育服务需求,整合资源一体推进,重点围绕出政策、扩容量、提服务、重监管四方面,打造差异性、多层次、优质、均衡、普惠的普惠托育服务,全面提升群众的获得感幸福感。

“0—3岁婴幼儿是最柔软的群体,人才队伍质量是保障托育服务质量的根本保证,因此更加要着力加强人才培养。”该负责人告诉记者,通过实行托育服务从业人员职业资格准入和持证上岗制度,加强对托育机构负责人、保育员、保健员分类职业培训,保证托育服务质量。定海区卫生健康局联动相关部门加强专项督查,坚持常态化开展托育机构疫情防控、卫生保健、消防管理、备案登记、食品安

全等工作专项督查和业务指导,确保婴幼儿身心健康和托育机构良性发展。此外,定海还建立健全普惠托育服务政策保障体系,出台婴幼儿资金补助管理办法并落实到位,为托育机构运营和婴幼儿家庭养育纾困解难。

让每一名幼儿都享有公平而有质量的保育和托育,使人民群众对“幼有善育 幼有优育”的美好愿景变成现实,这是当下需要全社会共同努力的方向,也是未来需要追求的目标。随着越来越多坚实有力举措的出台,婴幼儿将得到更加安全健康、科学规范的照护。定海将进一步加强托育服务政策宣传力度,完善普惠托育服务体系,构建多元托育服务供给模式,提高托育从业人员服务水平,打响“定享善育”高质量品牌。

以高质量经济普查 服务全区高质量发展

□雷子晖

近日,我区发布《关于开展舟山市定海区第五次全国经济普查的公告》,启动第五次全国经济普查登记工作。在接下来的4个月时间里,广大普查员和普查指导员将对定海区内从事第二产业和第三产业活动的全部法人单位、产业活动单位和个体经营户经济指标数据进行采集。

过去一年,是经济普查的关键准备阶段。从开展广泛宣传发动,组织广覆盖、多层次、有针对性的普查培训,到建设集成高效的普查数据采集处理系统,开展“地毯式”单位清查,各地和相关部门压实普查责任,精心组织实施,以扎实有效的阶段性成果为普查登记工作开展打下了良好基础。

普查数据质量是衡量普查成败的最根本标准。普查登记阶段也应坚持质量第一的原则,加强普查人员业务能力培训指导,规范开展普查数据采集,保障普查源头数据质量,同时认真执行普查数据审核验收办法,对普查数据进行“即采即审”,开展事后数据质量抽查,确保普查数据实打实、硬碰硬。当然,经济普查数据来源于千千万万个普查对象。广大普查对象如实、按时填报经济普查表,提供准确无误的经济普查数据,才能最终形成高质量的普查成果。

经济“大体检”,是高质量发展的“大映射”。各地和相关部门把握新变化,创新手段方式,加强协作配合,落实普查要求,定能圆满完成普查登记工作,让普查成果更好为高质量发展服务。



舟山跨海大桥客车通行有优惠

本报讯(记者 张艇 通讯员 袁仕通)浙江省交通运输厅、浙江省发展和改革委员会近日印发《关于舟山跨海大桥实施客车差异化收费有关事宜的函》,决定自2024年1月1日起至2025年12月31日止,在甬舟高速公路舟山跨海大桥蛟川至舟山收费站路段实施客车差异化收费。

据了解,此次差异化收费主要是针对途经舟山跨海大桥蛟川互通至舟山收费站路段,且使用ETC记账卡的1类客车,按省政府批复收费标准的八五折收费,此优惠不再叠加ETC车辆九五折优惠。对于通行舟山跨海大桥能享受到优惠政策的ETC1类客车包含

记账卡和储值卡用户。

值得一提的是,富翅门大桥和舟岱大桥并不属于舟山跨海大桥,因此途经这两座大桥的费用仍按照此前收费标准进行收费。“新优惠政策实施前,ETC1类客车从蛟川收费站到舟山收费站需要支付95元通行费,实施后只需要支付85元。经初步估算,新收费标准实施后,预计将惠及出行车辆超500万辆次/年。”浙江省交通集团高速公路舟山管理中心相关负责人表示,新政策的实施将最大限度发挥公路资源使用功能,进一步促进舟山经济发展,降低群众出行和企业通商成本,助力优化舟山营商环境。

海鲜干货走俏 春节临近



春节临近,海鲜干货成了不少市民备年货、送亲友的首选。在南珍菜场北门的干货店,一排排风鳗整齐地悬挂在门栏上,货架上鱼片、鱼鲞、虾干等海鲜干货种类齐全,不少市民在驻足挑选。

见习记者 乐珂琰 摄



你好! 人民警察

□记者 刘琪琳 王思圆 韩地梓 摄

中国人民警察节到来前,舟山出入境边防检查站组织民警面向警旗宣誓,重温入警誓词。



区公安分局近日联合国网舟山供电公司定海供电分公司在东海云廊举行“三能联创、电亮山海”云廊健康跑活动。



区公安分局近日开展“警民零距离 携手护平安”首届警营开放日活动,邀请市民零距离感受、了解与体验警务工作,携手共创和谐平安社会环境。



扫码看视频